

CAMPESINO:

El "Servicio Nacional del Trigo," obra de Franco, adquirirá con preferencia al trigo de los pequeños productores y los trigos viejos.

Parábola de la cizaña

«El Reino de los Cielos es semejante al hombre que sembró buena semilla en su campo; pero cuando dormían sus hombres, vino su enemigo y sembró cizaña en medio del trigo y se marchó. Pero como hubiese crecido la hierba y hecho fruto, entonces apareció también la cizaña. Y acercándose los siervos del padre de familia, le dijeron: ¿No sembraste por ventura buena semilla en tu campo? ¿Cómo es que tiene cizaña? Y les dijo: «el hombre enemigo lo hizo». Y los criados le dijeron: ¿quieres que vayamos y la recojamos? Y dijo: no; no sea que al arrancarlas, arranquéis también con ella el trigo. Dejad que ambos crezcan hasta el tiempo de la siega y entonces diré a los segadores: Recoged primero la cizaña y atadla en gavillas para quemar, y el trigo amontonadle en mi granero».

San Mateo, 13, 24-20.

De broma y de veras

El secular desvío hacia España por parte de otros pueblos es algo que no logro explicarme por más que revuelvo el magín. ¡Oh! La leyenda negra y sus más negros patrocinados.

Un día de Julio, caluroso, me decía un amigo francófilo, hace años, un desdichado de esos pesimistas calificados por Bartrina, cuando cantaba que

Oyendo hablar a un hombre, (fácil es colegir dónde vió la luz del sol. Si os alaba a Inglaterra, será in-

glés, si os habla mal de Rusia, es un francés, si habla mal de España, es español.

Padecían de una manía de hablar mal de España muchos españoles. Entre ellos mi amigo. Y no puedo decir si ha curado de su crónica enfermedad.

¡Oh!, exclamaba conmovido apurando un «bok» de cerveza de Pilsen. Inglaterra luchó siempre por la justicia, practicó la tolerancia, el respeto a las opiniones, a ella se le debe un formidable impulso a la industria.

A Francia la debemos el ser madre de la libertad, el haber tenido a los árabes de Poitiers... Italia ha hecho tanto por las «esencias de la civilización» — ya

estaba Mussolini en el Poder; pero al fin y al cabo se le reconoce el mérito de «país del arte» patria del renacimiento, etc...

Alemania tampoco remata — ya era Hitler canceller — su maldito militarismo... pero vamos... inventó la imprenta, hizo la revolución religiosa...

Pero España... ¿Qué hizo España por el mundo? La inquisición ahogada las conciencias, Felipe, el tétrico, la teocracia...

Así terminó mi amigo su disertación anti-española. Era estudiante de la F. U. E. y me tenía tundido a codazos para que le apuntara cuando el catedrático en la Universidad se dignaba hacer por nuestro banco unas preguntas.

Yo me callé, pedí una naranjada para que me quitara el mal sabor del discurso de mi amigo, pagamos y nos fuimos.

Era mi amigo fumador empedernido. Le alargué un aromático egipcio y me larga nuevo discurso acerca del tabaco.

¿Hay nada más delicioso que un Touseca después de una comida en regla? Que se levante un monumento al inventor del tabaco. Exclama emocionado.

Entonces yo desplegué mis labios para hablar. Mi buen amigo: cierto que España hizo algunas cosillas de poca monta por

La lección de la Gran Guerra

La nuestra, no será un paréntesis

Los historiadores más sensibiles, más atentos a estudiar el por qué de los actos históricos, dijeron hace tiempo que la gran guerra, fué, o mejor, debió ser, una revolución. La guerra europea, no fué un conflicto entre naciones simplemente, sino que era la reacción lógica del mundo contra un estado de cosas que no podía continuar...

Recordemos. Materialmente, el mundo había llegado a la fase final del capitalismo financiero.

Los trabajadores, se sentían más que nunca atados a su labor, sin espíritu, como unas máquinas; era la aplicación extrema del sistema de la superdivisión del trabajo. Había obreros que se pasaban la vida poniendo siempre el mismo tornillo, sin saber para que, sin llegar a entrever la utilidad y la terminación de la obra. Y eso era una razón para la pérdida de los valores espirituales, para la pérdida de todo espíritu. Por otra parte, el capitalismo absorbía todo. El mundo vivía por el dinero y para el dinero, sin otras

ansias, sin otras ilusiones, ya que su posesión, suponía la posesión de todos los caprichos. El trusts, el cartel, las sociedades anónimas, la bolsa... eran los poderes del mundo...

El maquinismo, se había hecho dueño de todos, hasta convertir a los humanos en máquinas...

Por otra parte, las ideas materialistas, la pérdida de todo idealismo que trajo consigo esta especial disposición de la sociedad, era otro motivo de constante malestar, que desataba los más bajos instintos al no tener el freno de la conciencia, un amor excesivo a la frivolidad, al lujo, la rápida y constante progresión de los vicios en todas las clases sociales.

Evidentemente, el mundo no podía continuar así. Y como una reacción — reacción violenta — apareció la guerra. Pero lo que debía haber sido una revolución, fué una hecatombe inútil, que los dioses rechazaron. Tan sólo una nación, logró salvarse; Italia. Y más tarde otra, Alemania, que en los primeros momentos, sepultada por la losa de plomo de Versalles, apenas tenía tiempo de poder respirar. En esas naciones, y gracias a dos hombres se llegó a comprender lo que la guerra había significado, lo que aquel sacrificio exigía. Se dieron cuenta de ello y se lanzaron a cumplir las exigencias de la lucha.

Pero en el resto del mundo, las cosas continuaron lo mismo. Para las demás naciones, la guerra no fué otra cosa que un paréntesis sangriento, que había que olvidar. Y volvieron a los antiguos sistemas. En realidad, observando lo que se ha dado en llamar fin de siglo, y la transguerra, se ve claramente que son simple continuación. Hubo una rotura, — la guerra — que los viejos políticos se aplicaron con todas sus fuerzas a recoserla. Y otra vez volvieron los mismos errores de la sociedad capitalista; pero ahora con más cinismo, con más brutalidad, aprendida en la dureza y en la brutalidad de las trincheras, sin la cortesía amable de fin de siglo. Otra vez el mismo amor al lujo, la misma adoración al dinero, el mismo encadenamiento del obrero a las sociedades capitalistas, anó-

nimas, sin entrañas, atentas nada más al color amarillo de su oro; otra vez la misma invasión de los vicios y la carencia absoluta de todo valor espiritual...

El mundo no había progresado nada. Y como consecuencia de todo ello, tenía por fuerza que llegar esta época de inquietud, de lucha constante, de desasosiego; porque lo que se buscaba en la guerra, que debió ser un término de una época y no lo fué, se había perdido, entre inútiles discusiones internacionales y egoismos del alto capitalismo. Los viejos políticos, cerrados a toda innovación, habían errado el camino lastimosamente con trágicas consecuencias...

En el mundo hacía falta una revolución, que solamente la juventud sentía, aunque fuese difusamente. Pero se separó a la juventud de los puestos de mando y los hombres maduros, decrépitos ya, echaron todo a perder. Y lo que debió ser una Revolución, no fué sino un paréntesis sangriento, un sacrificio infecundo, completamente inútil...

Esta es la lección que la gran contienda de hace un cuarto de siglo, nos brinda a la España de hoy, agitada por otra contienda, en que los fines que entonces aparecían oscuros, aparecen ahora con toda claridad. Que nuestra guerra, no debe ser un paréntesis como desearían los viejos, una vuelta a lo pasado inmediato. Nuestra guerra no debe ser un paréntesis y no lo será, porque ya hemos aprendido y la juventud, sabrá imponerse a todo lo caduco. Porque ya para empezar, hemos encontrado el Caudillo joven, símbolo exacto de toda la juventud española y de sus ansias...

Y esta juventud, guiada por su Caudillo, hará imposible que este cruento sacrificio sea estéril, que nuestra contienda, sea un paréntesis sangriento al que hay que olvidar como a una pesadilla.

P. PALMEIRO.

COK de GAS
para usos domésticos
HIJO DE MIGUEL MATEU
= Sección Carbones =
Av. San Francisco, 37. Teléfono 64

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y que este trabajo sea humano y remunerador, y que no falte en ningún hogar el pan y la lumbre.

Nuestros Flechas

El Jefe Provincial visita el Campamento de San Fernando

Desde hace quince días como saben nuestros lectores, los simpáticos flechas de la Falange turolense, se hallan en Ojos Negros, donde han establecido su campamento de verano «San Fernando».

Diariamente hemos ido dando cuenta de la marcha del mismo que no ha podido ser más satisfactoria, por el espíritu reinante y por los resultados obtenidos en pro de nuestra futura juventud imperial.

Ayer nuestro camarada Pamplona, Jefe provincial de la Organización, acompañado de [redacted] visitaron el campamento, en donde pasaron la tarde entre los flechas.

Hubo una brillante parada

y después un desfile marcial ante nuestros camaradas visitantes que, tuvieron frases de aliento y elogio al contemplar en ellos una marcialidad y una disciplina digna de su condición de futuros soldados de la España Imperial.

Oportunamente, daremos amplios detalles de la estancia en el campamento de «San Fernando» de nuestros pequeños camaradas.

Hoy por la tarde se iniciará el regreso; en camiones cedidos amablemente por nuestra primera Autoridad militar; llegarán a la capital a primeras horas de la noche. Con tal motivo tendrá lugar un desfile por las calles de Teruel y algunos otros actos, de los que daremos mañana amplia reseña.

Los flechas de Teruel haciendo el relevo de su guardia en la Jefatura Provincial. Al finalizar su estancia en el Campamento de San Fernando publicamos el presente cliché en homenaje a su disciplina y espíritu Nacional-sindicalista



Divulgación de la legislación de la Nueva España Maestros

La Orden de la Presidencia la Junta Técnica del día 7 Agosto último (B. O. del día 8), daba norma para el nombramiento de Maestros provisionales e interinos, a los que podían aspirar los incluidos en alguno de los siguientes grupos:

- a) Maestros propietarios que se hallen sin escuela, los cuales vendrán a ocupar las que se les adjudique con carácter provisional.
- b) Maestros Cursillistas y maestros del Grado Profesional que también se les adjudicará en las mismas condiciones; y,
- c) Maestros no comprendidos en los grupos anteriores que ocuparán sus plazas interinamente.

La designación se hará por orden de preferencia por grupos, haciéndose dos listas, una de maestros y otras de maestras para cada uno de dichos grupos, y dentro de cada lista la colocación se hará: para los comprendidos en las listas de los grupos a) y b) por el puesto que tenga el aspirante en el Escalafón o el que deba corresponderle. Y para los de la lista del grupo c), se formará un orden de prelación con arreglo a las instrucciones del artículo 5.º de la citada Orden.

En cada provincia se constituirá una Comisión cuyo principal cometido será el de aprobar las listas de aspirantes hechas por la Sección Administrativa y comprobar los nombramientos realizados por esta Sección.

La Comisión de Cultura y Enseñanza publica en el «Boletín Oficial» del Estado del día 9 del corriente, una Circular dictando instrucciones para el régimen de las Comisiones provinciales encargadas del nombramiento de maestros provisionales e interinos de las Escuelas Nacionales de 1.ª Enseñanza, en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden que nos ocupa los párrafos precedentes.

En esta Circular por capítulos se va detallando las condiciones para solicitar cada uno de aquellos grupos y otros requisitos, así como la forma de la solicitud, que irán dirigidas al presidente de la Comisión presentadas en la Sección Administrativa correspondientes que para los comprendidos en el grupo a) se requirieren los documentos que siguen: Hoja de servicios o declaración jurada que la supla; copia compulsada de la Orden de supresión de la Escuela, del parte de posesión del titular o de la autorización del rector para servir destino, y cuantos documentos crean convenientes para justificar su adhesión al Movimiento.

Los del grupo b) solicitarán en igual forma indicando en la instancia: los cursillistas, la «Gaceta de Madrid» en que apareció la aprobación, número obtenido y la provincia en que actuaron;



Belarmino Tomás y Bruno Alonso salieron de Santander y Asturias como «rata por tirante». En la precipitada huida se llevaron unos doce millones de pesetas en Billetes del Banco de España; llegaron a París y empezaron a cambiarlos por francos a cualquier precio. ¡Para lo que les había costado!

El otro día se encontró con ellos un dirigente rojo, que precisamente fué a por ellos a París, haciéndoles ver que debían volver a Asturias para levantar el espíritu a los milicianos, a lo que contestó Bruno Alonso:

—«Nosotros no volvemos, hemos cambiado mucho». Y efectivamente, después nos hemos enterado de lo que llevan cambiados seis millones...

Hay que reconocer una cosa en honor a la verdad. Este es el mérito enorme que tienen los rusos en esto de la superproducción. Son los amos, En una hora fabrican un tanque, en cuatro lo mandan a Valencia, en quince minutos está en el frente y en veinticinco segundos lo han hecho migas nuestros soldados.

Decididamente; ellos serán los amos en la superproducción. Pero nuestros soldados lo son de la «superdestrucción»...

Tenemos noticias de que en un pueblo del Campo de Bello se limpian acequias por quienes no tienen obligación de limpiarlas; pero como lo han dicho los ricos!... (¡Qué lástima de no poder ser más claros...!)

En Barcelona se ha proyecta-

do una película sobre la ofensiva roja en el frente aragonés.

El público se entusiasmaba al ver «el ejército del pueblo» correr y correr. Pero la desilusión fué enorme cuando un chusco exclamó: «¡Que me corten la cabeza; el que tomó la película estaba el último. Eso es una retirada estratégica!»

Por cierto que en la citada película había muchas milicianas que las habían puesto en la «cinta»...

Comentan los burgueses; «me parece que con esta Falange nos ha salido un hueso».

Si, señores; un hueso de verdad, con «ache» y todo.

Avisamos a muchos señores que no nos son desconocidos sus maquinaciones con el trigo y para fines que también conocemos.

Que vayan con cuidado porque estamos dispuestos a cogerlos muy metidos en harina...

Hay quien ha leído todos los versos del parapeto publicados en «LUCHA» y no han encontrado más falta de ortografía (ortografía ¿tiene «h»? que la de que Liverpool aparece escrita con «b» de ¡burro!)

¡Con la carretada que han salido!

El frío tan intempestivo que se nos ha echado encima, tiene una explicación; la gran cantidad de frescos que andan sueltos por nuestra retaguardia.

Seguiremos apuntando...

EL 42

y los del grado profesional la Normal en que hubieren hecho sus estudios, acompañando certificado de estudios con nota de puntuación de méritos, caso de que solicitaren en distinta provincia en la que realizaron aquéllos.

Los que se consideren comprendidos en alguno de los apartados del artículo 5.º de la Orden de 7 de Agosto pasado y que constituyen el grupo c) podrán solicitar en un plazo de 30 días que fijarán las Comisiones provinciales, interinidades, presentando las instancias en igual forma que los grupos anteriores a la que acompañarán: Certificado de nacimiento, certificación de estudios y de fecha de terminación de la carrera, certi-

ficado de antecedentes penales y cuantos documentos crean convenientes para justificar su adhesión al Movimiento.

Hemos entresacado lo más interesante de esta circular que es muy extensa y a la que remitimos a todos los maestros, pudiéndola encontrar en el «Boletín del Estado del 9 del corriente y también en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 14 del mes en curso, pues la limitación de espacio nos impide ser más explícito, aparte de que, por otro lado, consideramos cumplido nuestro cometido.

RIGE.

¡Arriba España! II Año Triunfal.

Anuncie usted en LUCHA

Almacén de Aceites y Ultramarinos

Fábrica de chocolate, jabones y aserrar maderas

Viuda de Joaquín Asensio

Ovalo, 7 Teléfono 12

TERUEL

Lea usted todos los días LUCHA

◆ Noticias del Movimiento ◆

Charla de Queipo de Llano La alegría de Ronda en el primer aniversario de su liberación

Siguen los crímenes marxistas

Anoche empieza el general su acostumbrada charla diciendo que ha estado en Ronda, donde han tenido lugar grandes festejos para celebrar el primer aniversario de la liberación de la ciudad. La población sentía la natural alegría al verse alejada de la opresión roja. Para conmemorar tan señalada fecha se celebró un brillante desfile de la Falange y el Requeté unidos como hermanos en su amor a la Patria.

También acudieron de los alrededores muchos obreros que, llenos de optimismo, demostraron su agradecimiento a las tropas liberadoras que les ayudaron a sacudir el yugo marxista. Además, llegaron miles y miles de niños y niñas en trenes especiales, a los que el pueblo rondeño alojó en sus propias casas.

Por último, llamó la atención—dice el general—las caras bonitas de las chicas de Ronda. En fin, que fué un día agradable que perdurará en las memorias de todos los que concurrieron.

Después habla de que Negrín ha hecho el ridículo en la Asamblea de la Sociedad de Naciones; añadiendo que en los primeros días de la guerra se nos ofrecieron miles de voluntarios que no aceptamos, hasta que empezaron a llegar los de las Brigadas Internacionales, contra los que han luchado para honra nuestra y satisfacción suya, al verse frente a los esclavos de Moscú.

Lee—Queipo de Llano—una carta que se refiere al salvajismo de los rojos que detuvieron a una muchacha parálitica, a la que desnu-

daron y después de intentarla violar, la hirieron mortalmente, dejándola abandonada cuatro días, al cabo de los cuales la llevaron al hospital, amenazando a los médicos para que no la curasen, falleciendo entre los mayores sufrimientos. Esta pobre mujer, había cometido el delito de ser de derechas y católica.

Estos son los procedimientos marxistas, a cuyo gobierno ayudan y protegen algunas naciones como Francia, que sigue el camino que conduce a la revolución, cometiendo crímenes con los mismos agentes de la autoridad.

El coronel La Rocque y los suyos, no permitirán que Francia vaya a la ruina. Además, los oficiales que también simpatizan, no estarán dispuestos a dejarse matar. Por otra parte el desprestigio de la moneda y la deshonra del país francés, que siempre se distinguió por su patriotismo, no lo consentirá el pueblo.

Los rojos hablan de Ginebra, y piden ayuda a las naciones democráticas, que es la única esperanza que les queda. Solo hablan de avances y conquistas sin señalar el lugar. Por Asturias, dicen que nos han rechazado, pero la verdad es que seguimos avando, como sabemos todos.

Termina comentando el parte oficial rojo, que se refiere al ejército del Sur, donde dicen que hemos atacado una posición, que hace mucho tiempo que está en nuestro poder.

Da cuenta de las operaciones, despidiéndose hasta mañana.

Por ejemplo...

El entusiasmo rojo por los discursos de sus dirigentes, es algo que admira. Luego se comentan siempre con un entusiasmo tremendo.

POR EJEMPLO...

Carlos Hernández, secretario del Sindicato de transportes de la UGT, ha pronunciado un discurso interesantísimo que publica «La Soli» del día 9

«Callemos todos,—dice el orador—y lancemos menos discursos. Se calla y se trabaja o hablemos todos. Discursos para hablar de cosas que más vale no mentar, o para atacar esta unidad que no llega.

Si quieren hablar hablemos, pero admítasenos controversia»

Los rojos exigen responsabilidades a quienes cometen una torpeza. Responsabilidad severa que se cumple a rajatabla.

POR EJEMPLO...

«El Socialista» del día 10 dice lo siguiente:

«Desde hace 14 meses pedimos responsabilidades. Hoy ya no lo hacemos, pues se han engordado tanto que han llegado a nuestra casa. Hoy somos todos responsables».

«El Socialista» publica este artículo bajo el título de «El partido socialista se nos resquebraja».

Los organismos oficiales de los rojos son honradísimos y protegen todo lo que pueden a los pequeños industriales.

POR EJEMPLO...

«Solidaridad Obrera» del día 5, hablando de la colectivización de la Industria de la madera, dice, que los pequeños industriales no pueden vivir por la falta de protección, y que además, las Oficinas públicas les adeudan grandes cantidades, llegando algunas a mil pesetas.

En las industrias de guerra se trabaja intensamente. Todas las fábricas rojas de armamento producen más que consumen en los frentes.

POR EJEMPLO...

«L'Humanitat» del día 11, en primera página, publica un diálogo callejero.

—¿tu hijo,
—En el frente. ¿Y el tuyo?
—Ahora está en las industrias de guerra.
—¿Trabaja mucho?
—No; ahora está de vacaciones porque no tienen nada que hacer.

De la Cataluña roja

Companys pacta con los anarquistas

París.—Se sabe que Companys ha pactado secretamente con los anarquistas, prometiéndoles no perseguirlos e impedir por todos los medios posibles el que el Gobierno de Valencia establezca una dictadura militar en Cataluña.

Martínez Barrio visitó a Companys para pedirle anulase el pacto.

Tocan las sirenas para que no vean la llegada de heridos —

París.—Comunican de Barcelona que los dirigentes de Lérida están seriamente preocupados por la inquietud que reina en la capital a la llegada de los trenes y camiones que conducen heridos del frente aragonés.

Se ha tomado la medida de tocar las sirenas dando la señal de aviación para que la gente se meta en los refugios y no vea la llegada de estos trenes. Claro es que ya se conoce el truco y aumentan las protestas cada día.

En Cataluña se teme una nueva algarada

Burgos.—A juzgar por las medidas adoptadas por la Generalidad se prepara una nueva algarada revolucionaria.

Los Centros de la F. A. I. y de la C. N. T. están vigiladísimos, así como la entrada y salida por la frontera francesa de elementos de estas organizaciones.

Disgusto en Cataluña

Barcelona.—En la Generalidad y en toda Cataluña existe gran disgusto porque el Gobierno de Valencia no ha enviado la cantidad de trigo necesaria y que de antemano había ofrecido.

Con este motivo se critica duramente la falta de seriedad de los gobernantes.

La policía francesa busca a un español

París.—La policía busca a un sub-

dito español llamado Domingo Emperador que se supone intervino en los últimos actos terroristas de la capital parisina y que desapareció a raíz del hecho.

Se apunta que se trata de un elemento peligroso perteneciente a organizaciones terroristas de Cataluña.

Bombardeo de las costas catalanas :-:

París.—A las diez de la mañana, un hidroavión nacional ha vuelto a bombardear la estación del ferrocarril de Port Bou, arrojando también varias potentísimas bombas sobre puntos estratégicos de la costa catalana.

Una vez cumplido su cometido desapareció hacia Cullera, sin ser inquietado por cuatro cazas del Gobierno rojo de Valencia que llegaron en su busca.

No quieren nada con la zona marxista :-:

París.—Numerosos refugiados españoles que son obligados a regresar a la zona roja de España, han manifestado a las autoridades francesas que se niegan a ello por estar decididos a no mantener en lo sucesivo ninguna relación con la España marxista ni con su Gobierno.

Esto demuestra lo contentos que están los súbditos de Negrín, que cuando se ven en país extranjero no quieren volver al paraíso soviético.

El Bajá de Tetuán en España

Burgos.—Esta tarde ha llegado el Bajá de Tetuán. Su viaje tiene por objeto hacer entrega al Generalísimo Franco de un pergamino a él dedicado como homenaje.

Para carbones industriales HIJO DE MIGUEL MATEU

— Sección Carbones —
Av. San Francisco, 37. Teléfono 64

Fundada el año 1900 **La Vasco Navarra** Domicilio social Pamplona

Compañía Española de Seguros

Seguros contra accidentes del Trabajo.—Individuales de accidentes personales.—De responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etc. y seguros contra incendios de todas clases.

DELEGACION DE TERUEL:

Luis Miguel Amerle

CALLE VALENCIA, 9, PRAIA

TELEFONO 212

Zaragoza: ARTURO ROMANI CESPEDES.—Costa, 13 enllo. Teléfono 4,655
Huesca: JOSE MARIA COARASA.—Primo de Rivera, 14 Teléfono 66

PANADERIA TUROLENSE

DE

TOMAS GOMEZ

Ultramarinos y comestibles finos.—Especialidad en bocadillos.

LA CASA DEL JAMON

Ramón y Cajal, 7 — Teléfono 139 — TERUEL

Noticias del Movimiento

Nuestra Aviación bombardea el Puerto de Valencia

Valencia.—Cinco aviones nacionales de la base de Palma han bombardeado intensamente las fortificaciones del puerto, ocasionando enormes desperfectos.

Cada vez que se realiza un bombardeo, aunque todos ellos son sobre objetivos militares, aumenta el pánico en la población.

El último ha infundido un pánico terrible.

El General rojo del Norte, huye

París.—La Prensa de Francia comenta en grandes titulares, dándole la importancia de noticia sensacional, que el general rojo Gamir Uribarri, jefe de los ejércitos del Norte, ha huido de Gijón llegando a París.

Los periódicos dicen que este hecho es síntoma de la descomposición del ejército rojo que lo tiene ya todo perdido, opinión que se robustece con las declaraciones de dicho general, que llega a decir que los asturianos no tienen ya nada que hacer sino esperar a que Franco de el último empujón para tirarse al mar.

Añadió que los anarquistas intentaron asesinarle y que no piensa volver a la España roja, pues le pedirán responsabilidades por la pérdida del Norte.

Próxima crisis en Valencia

Valencia.—Se habla con insistencia de una próxima crisis gubernamental, en la que saldrán varios ministros comunistas y socialistas, para dar al gobierno que se forme un matiz más moderado, pues como se sabe en la visita que realizó Negrín a Francia, el Gobierno de este país le indicó que sería necesario realizar este cambio para que pudieran recibir más ayuda de Francia.

Otros opinan que Indalecio Prieto se valdrá de esta ocasión para huir al extranjero.

El Sultán Azul visita al Generalísimo

Buagos.—El Sultán Azul estuvo al mediodía en el Palacio del Generalísimo para cumplimentarle.

El Caudillo recibió al Sultán con el que conferenció amablemente. Es después de las presentaciones pronunció un discurso diciendo que todos los moros están dispuestos a luchar por España y por su gloriosa liberación.

Auxilio Social

AUXILIO SOCIAL es y quiere ser reconocido como una Obra cristiana.

El que no sea cristiano no podrá comprender a **AUXILIO SOCIAL**, como no comprende la irradiación de Justicia Social que brota de las manos faladradas de Cristo.

El fariseo, el levita, «el sepulcro blanqueado» ya sabe donde estamos. Que no nos desplacen con argucias sofisticadas y chismorreras del lugar cristiano que reclamamos y al que tenemos derecho.

AUXILIO SOCIAL no es un sistema de propaganda política, es la cálida sonrisa de una Milicia que nació para engrandecer a España.

Hoy, al hacerse la cuestión de **AUXILIO SOCIAL**, afirmará Falange la voluntad decidida del CAUDILLO: «Ni un español sin pan, ni un hogar sin lumbre».

les para la República, metidos como están sus soldados en una verdadera ratonera.

Calma en el frente de Madrid

Madrid.—La jornada última transcurrió con bastante tranquilidad, con solo algún fuego de fusilería sin trascendencia.

El frío es intenso y debido a su influencia apenas hay operaciones.

Anarquistas españoles en Francia

Perpignán.—Ascienden a varios millares de refugiados españoles los que se encuentran en esta ciudad y su comarca, entre los cuales hay varios anarquistas que intervinieron últimamente en los actos terroristas de París.

La opinión señala este hecho y pide la inmediata expulsión de tanto indeseable.

Siguen los cursillos de «Auxilio Social»

Valladolid.—Continúa el cursillo para Delegados Provinciales de «Auxilio Social».

Por la mañana los Delegados visitaron el Cuartel de Falange donde el camarada Villanueva, Jefe provincial de FET y de las JONS, pronunció una charla sobre la historia de la Falange en sus etapas de semanario «Libertad», de integración de Falange y JONS y de las victorias en la guerra, páginas gloriosas del Alto de León, Retamares, Quijorna, etc.

Por la tarde pronunciaron conferencias los camaradas Asesor Pedagógico, Jefe de Propaganda y Jefe de Administración.

El espíritu nacional-sindicalista que anima a los asistentes no puede ser más elevado y prometedor.

Acusación de peso contra los rojos :

París.—El Gobierno de los balkanes ha hecho público que posee pruebas irrefutables de que dos submarinos soviéticos fueron los que torpedearon los barcos en el Mediterráneo, ofreciendo hacer entrega de ellas al organismo encargado de la tramitación correspondiente.

Sigue la campaña del trigo

Salamanca.—Con creciente entusiasmo continúa en toda España la campaña de explicación del Decreto sobre el trigo.

De Logroño comunican haberse celebrado actos en Haro, Calahorra, Alfaro, Torrecilla de Cameros, Cervera del Río, Alhama y Arnedo.

En Las Palmas se han celebrado actos en Teror. En San Sebastián tuvieron lugar en Azcoitia, Hernani, Ayarzum.

De Mallorca comunican haberse celebrado actos en Pont, Dinca, Pla de Natasa. La Cabañeta y Postal, reinando en todos un entusiasmo indescriptible y ensalzando al Caudillo, salvador del campo español.

En Burgos, los propagandistas de

FET realizaron actos en Belorado y Cubo Burera, continuando los equipos en su propaganda por la provincia.

Por último, en Soria los actos se han realizado en Osma y Almazán.

Pamplona.—Se ha celebrado un acto de propaganda del Decreto sobre el trigo en el pueblo de Beas. Reinó un entusiasmo delirante hacia el Caudillo.

En Huelva, con motivo de un acto en Bonaresco, se originó una gran manifestación que recorrió las calles del pueblo gritando ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

También de Toledo comunican a última hora haberse celebrado actos en Valnojado, Casarubios del Monte en medio del entusiasmo de los labradores.

Comentarios a una prohibición

Salamanca.—Se censura por la Prensa que se haya vedado a España en Nyón el derecho a detener y registrar en alta mar los buques sospechosos de contrabando.

Labradores:

El Servicio Nacional del Trigo ha empezado su organización para bien del campo.

Dirigete a sus oficinas, instaladas provisionalmente en Burgos—Escuela de San Pablo.

Pronto en cada capital de provincia tendrás una Delegación de este servicio que te resolverá tus problemas.

*¡Arriba el Campo!
¡Arriba España!*

(Viene de la octava página)

guerra lo acaparan los frentes de Asturias y de León.

Por esta tierra aragonesa existe la impresión que retornará el interés al partir la iniciativa de nuestros mandos. A los rojos no les queda nada que hacer estos frentes. Saben el triste papel que les aguarda; recibir nuevos golpes para contrastar al mundo enterero el valor de nuestro Ejército.

El papel de Aragón es el mismo que el del principio de la guerra y que ha culminado en Málaga, en Vizcaya y en Santander y ahora en Asturias. Sólo entonces, cuando lo decida el alto mando nacional, volverá a este frente el interés periódico.

Cuando se llega, como véis, a una posición política a través de este camino bastante dramático que yo he tenido que seguir, de este camino donde he tenido que ir sufriendo muchas cosas en lo más vivo de mi intimidad, no se sale al mundo exterior, no deja uno su tranquilidad, su vocación, sus medios normales de vida, la posibilidad de cultivar el espíritu, la posibilidad de vivir fuera del ruido, de ese silencio de donde se sacan las obras fecundas, no se sale de todo eso. digo, para darse el gusto de levantar el brazo por ahí y para fomentar el humor del señor ministro de la Gobernación, que, de vez en cuando, le pone a una una multa. No se hace para eso. Se hace porque nuestra generación, que tiene tal vez por delante treinta o cuarenta años de vida, no se resigna a seguir otra vez viviendo en aquella capa chata incluida entre una falta de interés histórico y una falta de justicia social.

(José Antonio en el Parlamento, 6-6-1934.)

- Información del Extranjero -

- ATALAYA DEL MUNDO -

Noticias diversas

La negativa italiana

El Conde Galeatto Ciano, ha hecho entrega a los embajadores de Roma en Francia e Inglaterra en la que se hace saber que Italia rechaza en absoluto las proposiciones adoptadas en la Conferencia del Mediterráneo, adoptadas en la ciudad Nyón.

Y hace saber, que las razones por las cuales no puede aceptar dichas proposiciones, son las de que Italia, es una potencia del mismo orden que Inglaterra y Francia y no hay derecho para relegarla a un segundo término en la vigilancia del Mediterráneo, porque según dichas proposiciones, el Imperio italiano, a pesar de los grandes intereses que posee en dicho mar, camino de su Imperio en Africa, tan sólo se le confía la vigilancia del Mar Tirreno, mientras que las otras

dos potencias tendrán el resto del mar. Italia, por su potencia, por lo que significa en la política internacional y por los intereses mediterráneos que posee, merece, por lo menos la paridad.

Lo extraño, las proposiciones, como se hace resaltar en dicha nota, es que se les haya ocurrido a los Gobiernos francés e inglés, porque de antemano debían haberse supuesto la negativa de Italia a aceptarlas.

Alemania por su parte y por medio de la Prensa, ha hecho saber la actitud suya que está de completo acuerdo con la italiana. Sin Italia, no se puede tomar ningún acuerdo sobre el Mediterráneo, tal es el resumen de la manera de pensar alemana.

Y así está la cuestión. En Francia, la desorientación es

enorme, pero la completa sumisión a los soviets, hace que no se rectifique en lo más mínimo.

Mientras Inglaterra, parece dispuesta a una rectificación y a no dejarse arrastrar por la Rusia soviética.

Pero lo único cierto, es que Italia y Alemania se imponen con su conducta clara y enérgica y que la Conferencia Nyón ha resultado inútil en absoluto. Es necesario volver a empezar en esta cuestión de la vigilancia de las costas y rutas del Mediterráneo, pero esta vez contando con la realidad fuerte del eje Berlín-Roma y con los intereses italianos en este mar. Por que de otro modo, será perder el tiempo nuevamente. Y no son horas estas en el que alegremente se puedan echar a perder los minutos.

EL VIGIA

Comienza la vigilancia

Londres.—En la mañana del miércoles comenzó a ponerse en práctica los acuerdos de Nyón, según convenio firmado en Ginebra.

El Almirantazgo británico cursó orden al crucero «Cairo» y a la cuarta flotilla de cazatorpederos para que esté preparada para salir a la primera orden, sin que todavía se haya precisado la fecha exacta de esta partida, que se hará desde Southampton. También ha cursado órdenes precisas el Almirantazgo británico a los buques de su escuadra que se encuentran efectuando un crucero por el Mediterráneo oriental. La octava flotilla de destructores ha recibido también órdenes de que marche al Mediterráneo Occidental.

Más unidades navales británicas a Gibraltar

Gibraltar.—Ayer por la mañana llegó a estas aguas la octava flotilla de destructores de la escuadra inglesa. Como es sabido el motivo de esta llegada es el comenzar en seguida la vigilancia de las rutas del Mediterráneo de acuerdo con el convenio de Nyón. El número de torpederos británicos que ya se encuentran en el Mediterráneo, para el ejercicio de esta vigilancia se eleva a 48.

Declaraciones de Lord Plymouth

Londres, 17.—El presidente del Comité de No Intervención ha hecho de claraciones respecto a la futura actividad de este organismo. Con la propuesta franco inglesa sobre la Conferencia del Mediterráneo se le ha dado casi la sepultura al Comité de Londres, pues se debe tener en cuenta que no queda más que en observación la frontera franco española, y aún esto a regañadientes de Francia.

Lo que dice el ministro de los dominios británicos

Londres.—Divisiva impresión ha producido en todo el Reino Unido

las declaraciones hechas por el alto comisario de los Dominios Británicos Sudafricanos, a su llegada al Canadá, donde, al ser entrevistado por los periodistas declaró que las Colonias Sudafricanas estaban dispuestas a participar en una votación a favor de la resolución a Alemania de sus antiguas colonias.

Como quiera que estas declaraciones han producido enorme impresión en toda Inglaterra han sido varios los periódicos londinenses, que por cable, han solicitado de dicho alto comisario algunas aclaraciones sobre lo dicho.

Este se ha limitado a contestar que ha hablado como particular, y no en su calidad de alto comisario en el Africa del Sur.

Portugal contesta a Washington

Washington, 17.—Portugal ha enviado a los Estados Unidos una nota relacionada con la propuesta que allí se hace para la reducción de los armamentos. La comunicación oficial fué entregada por el encargado de negocios portugués al secretario del Consejo de Estado.

El acuerdo de Lyon

Lisboa, 17.—Continúa la Prensa portuguesa ocupándose del acuerdo de Lyon. Entre otros comentarios destaca uno que dice, que con la firma del acuerdo se ha perdido toda esperanza de restablecer la paz en el Mediterráneo.

Reunión de las Potencias del acuerdo

Ginebra, 17.—Hoy tuvieron su sesión las Potencias representadas en el acuerdo de Nyón. La reunión comenzó a las veinte, girando todas las discusiones en torno a la actitud de Italia. No se tomó ningún acuerdo.

La guerra chino-japonesa

Continuas victorias de los japoneses

Tokio 17.—La ofensiva japonesa sobre la línea férrea de Pequín a Nankeu en la que han ocupado la población de Shutou. El ejército chino continúa retirándose en relativo orden hacia la línea defensiva formada por las montañas de Paukin que están perfectamente artilladas.

Sobre el frente de Shangai prosiguen avanzando los japoneses en colaboración de sus fuerzas de mar, habiendo ocupado la ciudad de Shan Yu-Shan. En este frente es algo más intensa la resistencia china por lo que las tropas japonesas tienen que emplearse más a fondo.

Inglaterra publica una nota sobre el uso de su pabellón

Tokio 17.—Inglaterra ha contestado a la nota japonesa con otra concebida en los términos siguientes. Los japoneses tienen perfecto derecho a detener los barcos mercantes que transiten por sus mares para pedirles explicaciones sobre su pabellón e igualmente para examinar el cargo. Únicamente cuando este barco mercante vaya acompañado por una unidad de guerra británica las explicaciones deberán pedirse al comandante de esta unidad.

Declaraciones del embajador japonés en Shangai :

Shangai 17.—El embajador del ja-

pón en Shangai ha reunido a los embajadores de Francia, Inglaterra y Estados Unidos, para manifestarles que no deben albergar ningún temor los súbditos extranjeros por la campaña japonesa, pues la victoria de esta será cierta y próxima. El único fin de la guerra con China es el de oponerse a la campaña antijaponesa y comunista que se estaba realizando en los últimos tiempos. El Japón quiere la colaboración con la China, pero a base de igualdad de derechos. La paz debe ser negociada por nosotros directamente sin intervención de ninguna potencia extranjera y con las condiciones que arriba se expresan.

El embargo de armas destinadas a China

Tokio 17.—Se ha recibido con satisfacción en noticia llegada de Washington en la que se confirma el embargo decretado por el Consejo de Estados Unidos para las armas con destino a Extremo Oriente. Es una prueba de que los Estados Unidos no quieren mezclarse en el conflicto.

Mercería / Perfumería / Novedades

Casa NICOLAS

La más importante de la provincia

Arriba España

Lo que pasa es que todos los que nos hemos asociado al mundo después de catástrofes como la Gran Guerra, y como la crisis y después de acontecimientos como el de la Dictadura, y el de la República Española, sentimos que hay latente en España y reclama cada día más insistentemente que se la saque a la luz una Revolución que tiene dos venas: la vena de una justicia social profunda y la vena de un sentido tradicional profundo, de un fuéramo tradicional español que tal vez no reside donde piensan muchos y que es necesario a toda costa rejuvenecer.

(José Antonio en el Parlamento, 3-7-1934.)

Arriba España



Crónica de guerra del frente de Asturias

Por el **TEBIB ARRUMI**

¡Hermanos españoles de la España de Franco! El mal tiempo, la desesperada resistencia del enemigo y lo abrupto del terreno, no pueden contener el ímpetu de nuestros soldados que hoy día, para señalarse con piedra blanca, han llegado a la posición del Puerto de Pajares, la puerta de entrada a la tierra asturiana que entre ellos se consideraba como posición inexpugnable, por su situación y por la fácil resistencia a que se presta.

Las columnas que operan por León, ocuparon esta mañana en brioso ataque, no sin antes tener que batir al enemigo durante varias horas la posición de Treciso, completando esta ocupación con los Pelleros Alto y Pelleros Bajo, abandonando el enemigo, en plena derrota, las defensas que venían ocupando y clavando nuestro muchachos

en todo lo alto de este monte, que atraviesa el famoso terreno, la bandera española. La carretera a Gijón está, por tanto, a tiro de fusil de nuestras fuerzas, lo cual, quiere decir, que ya por la parte de Pajares no puede pasar nadie sin el permiso de Franco.

Hay que tener en cuenta, que todas estas brillantísimas operaciones, se han realizado bajo una lluvia constante y que además, la temperatura ha dado un bajón tan considerable, que ha habido momentos en que se temió que la lluvia se trocase en nevada; pero, nuestros soldados ponen en el avance tal ímpetu y tal ardor, que no se han detenido por estos inconvenientes y han alcanzado uno de los triunfos más rotundos y decisivos de la actual campaña de Asturias, de cuyo resultado, nos iremos dando cuenta en los días prox

mos porque indudablemente, cuando han perdido esta posición magnífica, los rojos no podrán hacerse fuertes en otra, con tanto brio como han venido haciéndolo en los últimos días en las alturas de Pajares.

No ha parado en estos días las conquistas del día, porque otras columnas de la derecha y de la izquierda, han tomado Campos y Villamanín por la derecha y por la izquierda, el importante pueblo de Viviango y todavía más al Norte han tomado nuestras unidades Caldas, después de haber puesto su planta victoriosa en Lombar y Cueto. Es decir, que a partir de hoy tienen suprimir de los partes la zona del frente de León, porque ya nuestras unidades están dentro de la tierra asturiana.

Por la costa, han tenido peor tiempo, tan malo, que ha sido casi imposible operar. Aun así se han tomado algunas cotas notables en el sector de Cangas, haciendo gran número de prisioneros.

Y como final de esta crónica quiero hacer resaltar la importancia que ha de tener la futura marcha de las operaciones la ocupación de las alturas del Puerto de Pajares, que sin presumir de profeta, me atrevo a vaticinar que desde hoy la resistencia que han de ofrecer los restos del ejército asturiano a de ser más floja que en los últimos días, porque es imposible que con la pérdida de Pajares, que ellos refutaban como posición completamente imposible de conquistar, se puedan reponer de la desmoralización que por su parte se venía registrando en los frentes de Asturias.

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad patria.

Todos los españoles participarán en él a través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

Editorial LUCHA.—Temprado, 11

Breve crónica de Oviedo

Nuestra artillería actúa y los mineros continúan en sus crímenes y destrucciones

Oviedo, 17.—En estos momentos,—es la una de la tarde—nuestras baterías disparan sin cesar sobre las posiciones rojas del cerco de Oviedo. Parapetos, nidos de ametralladoras, puestos de mando, van desapareciendo por la acción continua de los artilleros nacionales. De allá no hay quien se atreva a contestar. Si acaso, por la noche, y desde mucha distancia, los marxistas disparan contra la población civil. Parece que las amenazas de González Peña, se van cumpliendo. Los mineros arrasarán todos los pueblos antes de que entren en ellos las tropas de Franco. Ayer, ha sido Pola de Gordón y Santa Lucía. Más tarde será Pola de Lena. No sabemos, si ocurrirá lo mismo en la cuenca minera, donde la canalla moscovita, tiene intereses. Por que es el caso, que los hay tan cándidos, que aspiran al perdón por el sólo hecho de entregarse «por las buenas», cuando su pueblo se incorpore a la nueva España y repitan el cuento de la

revolución del 34: «Yo no he sido». Naturalmente, si así ocurriera el miliciano podría ocupar luego su vivienda libremente después de haber dejado a muchos españoles sin ella.

Es de esperar que los incendios terminen cuando las tropas se aproximen a Ujo, Moreda, Mieres, Sama, La Felguera, Tudela de Verguín, pueblo este donde tiene su vivienda el famoso «Lucinio», capitán ayudante del batallón «Rosa de Luxemburgo», que llevó a cabo el incendio y destrucción de Amorebieta y de este Lucinio pueden esperarse cosas más horribles todavía. Sobre su conciencia pesan algunos crímenes cometidos en la revolución de 1934...

En resumen. Continúa el avance en nuestra tierra asturiana y aquí, en Oviedo y los frentes que forman su cerco, reina la tranquilidad y únicamente nuestra artillería turba alegremente la calma, que Oviedo escucha como el anuncio de su pronta liberación total.

¿A quién representa Negrín en la Sociedad de Naciones?

(Viene de primera página)

un pueblo, si este no se salvara en un vital arranque de instinto de conservación, aniquilando a los que hubieran jugado con él para siempre.

Eso representa Negrín y no otra cosa: La violencia de un régimen que no se propuso jamás, sino violentarlo todo sin escrúpulos de ninguna especie. Antes bien, con malsana voluptuosidad, dando rienda suelta a todas las potencias del mal.

En la España roja se hacinan los cadáveres, se agolpan las sombras de tanta iniquidad, desfallece la población civil. Los muertos claman venganza. Los vivos piden liberación. ¿Los representa acaso Negrín, su verdugo primero? ¿Representa Negrín a los miles y miles de españoles que viven en el horrendo secuestro de la España roja? ¿Representa a los católicos perseguidos hasta la muerte, privados de culto, sin posibilidades legales de familia cristiana y enseñanza religiosa? ¿Representa a los campesinos expolia-

dos por los parásitos de la ciudad, falsos apóstoles profesionales de la revolución? ¿Representa a la población industrial, víctima de robos, de incautaciones, o al comercio obstruido en sus naturales vías de expansión? ¿Representa a la propia masa revolucionaria, de la que se desgajan los grupos disidentes del sindicalismo o del anarquismo, a quienes el Gobierno de Valencia en competencia que pudiéramos decir ilícita, trata de exterminar, danío muerte misteriosa a sus jefes o ametrallando a sus afiliados? ¿A quién en suma, representa Negrín? A nada confesable, ni a nadie de divisa española. Lo sitúan en Ginebra, lo sostienen en Valencia, lo traen y lo llevan los rusos y sus coadyuvantes del bolchevismo universal, enemigo nato y neto de la España sana. Sépalo Ginebra y no le extrañe, si en el episodio de esa presidencia no por eventual menos vergonzosa, se ha dejado un girón más del prestigio que pueda tener.

La jornada en el frente aragonés

Zaragoza, 17 — Se esperaba la noche última que en determinados sectores del frente de Aragón, hubiese alguna actividad del enemigo. Con este motivo, el general de la División roja, ha evacuado los frentes de Bueña y algunas otras posiciones, pero tales noticias no se confirmaron y el Parte oficial sólo pudo registrar ligeros tiroteos y cañeos.

A pocas más cosas se reduce la actividad de las Brigadas de fuerza marxista y el arrollador ímpetu inicial, los bolcheviques han dado lugar a esta poca base informativa.

El frente aragonés, carece hoy de todo interés periodístico. Parece que todavía el maltrecho ejército rojo dé algún coletazo sin importancia, para producir la impresión que todavía existe, pero donde quiera que intente aproximarse recibirá la adecuada réplica.

Tenemos para tarea en todos los sectores, las mejores fuerzas de choque mixtas, para acudir sin demora, donde se reclame su presencia.

Y no ha de importar que los rojos movilicen grandes masas. Recordemos que en los momentos álgidos de la ofensiva, una reducida compañía de tropas nacionales arremetió con fusil y bombas de mano contra 3.000 rojos, entre los cuales hicieron una verdadera carnicería.

Nuestra guarnición de Valdecañera, notablemente menor en número que la fuerza atacante, apenas tuvo bajas y rechazó a los rojos en la forma terminante que dijo el Parte Oficial. Y todas fuerzas nacionales concentradas hoy en Aragón, son de idéntica envergadura. Sin embargo el mayor interés de la (Sigue en quinta página)